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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter úr nemrégiben jelentette be a kormány 

azon szándékát, hogy törvényjavaslattal élve „Versenyképes Járások Program” elnevezéssel, új 

területfejlesztési koncepciót kíván indítani. Az elképzelés szerint ez az önkormányzatok egy 

jelentős részénél újabb bevétel-elvonással járó döntést feltételezne. 

 

A magasabb adóbevételekkel, így jobb adóerő képességgel is rendelkező települések újabb sarca 

elfogadhatatlan. Különösen az annak tudatában, hogy az említett települési kör – amelybe Siófok 

városa is beletartozik – a kevéssé tehetős települések fejlesztéseihez évek óta és igen komoly 

összegekkel „szolidaritási hozzájárulás” címén már eleve hozzájárulnak. ( E tekintetben egyébként 

elfogadhatatlan az is, hogy az ezen a jogcímen elvont pénzek nyoma lekövethetetlen, nem tudni 

pontosan a „nagy kalapból” maradéktalanul oda jutnak-e, ahova a vonatkozó jogszabály egyébként 

azokat szánja.) 

Most, ezen elképzeléssel a magyar kormányzat gyakorlatilag ugyanolyan, vagy legalábbis ahhoz 

nagymértékben hasonló célra vonna el újabb pénzeket. Nyilván olyan pénzekről van itt szó, 

amelyeknek a sarcolni kívánt településeken is bőven lenne helye. 

 

Politikai hovatartozástól, szimpátiától függetlenül minden érintett település minden képviselőjének 

erkölcsi kötelessége, hogy a maga eszközeivel kinyilvánítsa egyet nem értését és tiltakozzon a 

települése újabb állami sarca ellen. 

 

Javasoljuk, hogy a már eleve elvont szolidaritási hozzájárulás kerüljön a járások „asztalára”, amely 

biztosítaná a nyilvános, átlátható elosztást. 

 

A 2017-ben bevezetett szolidaritási hozzájárulás célja az volt, hogy a kedvezőtlen anyagi 

helyzetben lévő önkormányzatok számára pénzügyi segítséget nyújtson. Ez a rendszer olyan 

elvonást jelent, amely a jobb gazdasági helyzetben lévő önkormányzatok forrásait használja fel a 

szegényebb önkormányzatok támogatására. A Képviselő-testület hangsúlyozza, hogy az elvonásból 

származó pénzek ne a központi költségvetésbe kerüljenek, hanem közvetlenül a hátrányos helyzetű 

önkormányzatokat támogassák, és a járások döntsenek ezek elosztásáról. Ez azt jelentené, hogy a 

helyi szinten jobban átlátható és igazságosabb módon oszthatnák el a forrásokat, közvetlenül a 

rászoruló települések javára.  

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, alakítsa ki álláspontját és hozza meg döntését az előterjesztés 

tárgyában. 

 

Határozati javaslat  
 

Siófok Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Tiltakozás a Versenyképes Járások 

Program ellen tárgyú előterjesztésben foglaltakat megtárgyalta és az alábbi határozatot 

hozta: 

 

A Képviselő-testület nem ért egyet és elutasítja a Versenyképes Járások Programot, 

mely szerint a 2025-ben jelentkező iparűzési adó-többlet bekerülne egy járási 

fejlesztési alapba, és visszapályázhatóvá válna a járások által.  

 

A Képviselő-testület javasolja, hogy a 2017-ben bevezetésre került szolidaritási 

hozzájárulás – mely szintén a kedvezőtlenebb anyagi helyzetben lévő 

önkormányzatok fejlődését célozza – visszaosztása történjen meg más, korrektebb 

formában.  

 



Az követhető, átlátható módon – akár járásonkénti, az érintett településvezetők 

közreműködésével történő elosztással – jusson az arra jogosult falvakhoz. Újabb sarc 

helyett, az eddigi hozzájárulás tisztességes visszaosztását tartjuk elfogadhatónak és 

részünkről támogathatónak.  

 

A Képviselő-testület utasítja a jegyzőt, hogy a határozat kivonatot küldje meg a 

közigazgatási és területfejlesztési miniszter részére. 

 

Felelős: dr. Lengyel Róbert polgármester  

(a határozat közléséért) 

 

Határidő: értelem szerint 

 

 

 

Siófok, 2024. október 22.    

 

  Dr. Lengyel Róbert 

 polgármester 


